

SUSCRIPCIÓN
España 1'25 ptas. al mes.
Extranjero 2'25 » » »
Número suelto 5 Céntimos.
Id. atrasado 10 »

LA TARDE

Apartado núm. 19
REDACCION Y ADMINISTRACION
Calle del Conquistador, 38, 1.^o
Imprenta: Soledad, 27

DIARIO INDEPENDIENTE, DE NOTICIAS Y AVISOS

Año V

PALMA DE MALLORCA Miércoles 20 de Febrero de 1907

Núm. 1289

LAS VESTALES MAURISTAS

¡Sinceridad electoral!

Dice el «Diario Universal»: «El Sr. Maura, al decir de sus íntimos, ponía su honor político en que a las próximas elecciones no precediera el prólogo de ilegalidades que es costumbre.»

Nosotros recogimos esas afirmaciones y les dimos crédito. A poco se despertaron las alarmas; y al recogerlas, les negamos fundamento mientras no las acompañaran hechos.

Los hechos comienzan a llegar. Los atropellos habituales se inician. El ministro de la Gobernación y sus representantes en provincias empiezan a hacer mano de esos recursos que tradicionalmente son deshonra de las elecciones españolas. Nuestra credulidad empieza a tambalearse.

¿Autoriza el Sr. Maura esas ilegalidades? Para que no quepa ignorancia, comenzamos nosotros a publicarlas; llegará a conocimiento del presidente del Consejo, y si prevalecen no hay duda de que el Sr. Maura depone las autoridades de que ha hablado tantas veces para emplear las bajas artes de caciquismo provinciano desenvueltas desde el ministerio de la Gobernación.

Damos hoy cuenta de dos casos. Abierta dejamos la sección, seguros de que, desdichadamente, no ha de faltarle materia, una vez comenzada la obra por el Sr. Lacierva y sus delegados. Y lo sentimos, más que por el país por el propio Sr. Maura, que de esta suerte se desdichará la tónica inmaculada con que anunciaba que afrontaría los irónicos comentarios puestos a sus promesas por la conciencia nacional.

El alcalde de Almería

Con tanto apasionamiento y extrañeza recoge la Prensa el hecho, que contrasta con la sincera y serena abstención y respeto que observaron los liberales al encargarse del Poder en casos análogos.

Sin expediente, sin causa, sin que el interesado presentara la renuncia del cargo, D. José Pérez Gallardo, que ocupaba la Alcaldía, ha sido por sorpresa sustituido con el nombramiento de otro alcalde de Real orden para aquella capital, contriniéndose lo dispuesto en la ley municipal (artículos 45 y 49) y a lo que determina la Real orden de 1.º de Octubre de 1880.

Concejal propietario, mientras no llegase la época de la renovación bial de aquel Municipio, el Sr. Pérez Gallardo no podía ser «abirato» y caprichosamente destituido, a menos que deliberadamente se propusiera el Poder ejecutivo pisotear las leyes que más que nadie debe guardar.

He aquí el primer caso.
¿En qué se ha fundado tal destitución?

Por su parte, el alcalde nos dirige el siguiente telegrama:

«Almería — Ministro Gobernación dicta Real orden admitiendo dimisión Alcaldía y nombrando otro en mi lugar.»

Es completamente falso que yo haya dimitido, y protesto contra semejante superchería para privarme del cargo.—El alcalde «José Pérez Gallardo.»

El ministro de la Gobernación ha recibido un telegrama del alcalde de

Almería manifestando que no ha presentado la dimisión, extrañándole, por tanto, que le haya sido admitida.

El Sr. Lacierva pidió en el acto los antecedentes, resultando que se ha recibido un oficio con el membrete de la Alcaldía de Almería, debidamente firmado y rubricado, en el que se consignaba la dimisión.

En su vista, el ministro ha acordado mantener el nuevo nombramiento de alcalde, por ser acto de su competencia y enviar el oficio de dimisión y el telegrama a los Tribunales, a fin de que se depure si existe delito de falsedad.

El alcalde de Manzanares

Es el segundo caso de «sinceridad» puritana. Nos lo acaban de comunicar por correo.

Apenas tomó posesión del Gobierno de Ciudad Real el Sr. Vicente, se dedicó a llamar a los alcaldes y exigirles la dimisión a tres días fecha.

Una de las varas que reclamaba con mayor empeño, a juzgar por el tesón que en arrancarla ponía, fué la de Manzanares. El alcalde Sr. Rubio se negó a complacerle interin no contase con el asentimiento de sus amigos. Como, transcurridos los tres días, tal dimisión no hubiese llegado al Gobierno civil, el 7 del actual, que el Sr. Rubio se encontraba en cama con una afección gripal y caía una nevada mayúscula, se reunieron en cabildo los concejales conservadores, que forman la mayoría, levantando una acta de protesta por no haber asistido a la sesión el alcalde y la elevaron al ministro.

¿Son estos motivos para destituir a los alcaldes antes de que se cumpla el bienio?

En el Ferrol

Ferrol.—Los conservadores han empezado a cometer toda clase de atropellos preparando las elecciones próximas.

Han llegado dos comisionados del gobernador para hacer dimitir al alcalde y Ayuntamiento de Serantes.

En Valdovino destituyeron al juez municipal, abogado y persona competentísima, sustituyéndolo por un paisano desconocido.

Son muy censurados estos atropellos después de las declaraciones del señor Maura.

En Orihuela

Orihuela.—El gobernador Sr. Ojeda ha llamado a los alcaldes del distrito, exigiéndoles la dimisión, y que de no presentarla recurriría a otros medios.

Mucho extraña esta conducta de la primera autoridad de la provincia, opuesta en todo al programa de Maura.

Hasta aquí lo que copiamos del «Diario Universal»:

Tenemos al Sr. Maura por hombre sincero. Desde que subió recientemente al poder ha predicado que pondría todo su empeño en conseguir que las próximas elecciones fuesen la expresión más genuina de la voluntad nacional. ¿Aprobará, como insinúa aquel periódico, estos atropellos de sus delegados? Si así es, desconfiamos de que la política española pueda regenerarse y ser lo que debe ser. Y sería una desdicha que la buena fe política muriese estrangulada en manos del jefe del partido conservador.

LA GUERRA RUSO-JAPONESA

El libro de Kuropatkine

Los periódicos publican largos extractos del libro de Kuropatkine sobre la guerra ruso-japonesa, cuyos ejemplares fueron confiscados poco después de su publicación.

El general Kuropatkine pinta el estado de desorden y de desorganización lamentable en que se encontraba el ejército ruso. Dice que los generales se negaron varias veces a obedecerle. Cita los nombres de los generales Bildering y Kaulbars, a quienes hace responsables, respectivamente, de los desastres de Saho y de Mukden.

En cuanto a las tropas, las acusa de inexperiencia y de falta de entusiasmo, añadiendo que era imposible contar con ellas.

Revela las disensiones deplorables que existían entre los oficiales superiores que se mostraban más dispuestos a ejecutar los planes por ellos ideados que a obedecer al general en jefe.

Declara que los oficiales, que al principio despreciaban a sus adversarios, exageraron luego la nota contraria, considerándolos superiores de lo que en realidad eran.

Cita el caso de varios oficiales que abandonaron la línea de combate con pretextos fútiles y hace un paralelo entre esta conducta y el valor de los japoneses, cuyo único objetivo era vencer o morir.

«Sin embargo añade, cuando se firmó la paz, el ejército ruso podía luchar todavía y la mayoría de sus oficiales estaba dispuesta a proseguir la lucha.»

Termina declarando que entonces Rusia podía aspirar todavía a la victoria, pero que a causa de la situación interior y de la indiferencia de la nación por la guerra faltó el entusiasmo indispensable para vencer y hasta para seguir luchando.

EL GOBIERNO FRANCÉS

Rumores de crisis

Paris 16.

Vienen circulando desde hace varios días rumores de crisis. Se ha llegado a decir que el presidente, Clemenceau, y el ministro de Cultos, Briand, estaban en completo desacuerdo en la marcha de la cuestión religiosa. No es, pues extraño, que, con tal atmósfera de inquietud, haya despertado interés vivísimo el Consejo de hoy, y aun se haya asegurado que, planteada en él la crisis, sería declarada en la sesión del lunes.

Creo conveniente detallar la versión que más aceptada ha sido durante la tarde en los centros políticos y en los pasillos de la Cámara, aunque solo sea para dar idea de la nerviosidad de la política actual francesa.

Se ha dicho que en el Consejo, al hablarse de las negociaciones que sigue con el prefecto del Sena el arzobispo de la villa de París para llegar a un acuerdo sobre el manoseado contrato de disfrute gratuito de iglesias para el culto católico, el presidente Clemenceau, al oír las frases abiertamente optimistas de Briand, había replicado vivamente, haciendo observar que la lentitud excesiva de la negociación estaba produciendo una intranquilidad peligrosa pa-

ra el gobierno en los grupos radicales de ambas Cámaras. Se ha afirmado que Clemenceau añadió que se imponía una solución rápida y terminante. Dicen los mantenedores de tal versión que Briand hizo constar que su política era de paz, que la había visto diversas veces aprobada por el Parlamento y que no podía sustituirla; que la discusión, muy prolongada, llegó a ser demasiado viva en algunos momentos, y que, por último, Clemenceau declaró que era indispensable cuanto antes provocar un debate en la Cámara para poner en claro las verdaderas intenciones de la mayoría, tanto respecto del gobierno como de su política religiosa.

Dícese, por último, que anunció su firme propósito de asistir a la Cámara, aunque hallándose delicado todavía, para contestar a todas las preguntas e interpeleaciones.

Tan cierta se ha considerado esta versión, que en las primeras horas de la tarde se creyó que Briand había salido del Consejo dispuesto a plantear la crisis ante la Cámara en la primera sesión.

Sin embargo de todos estos rumores, creo que la crisis está conjurada y que la cuestión principal tratada en el Consejo—la de las negociaciones entre el arzobispo de París y el prefecto del Sena—no se resolverá hasta el Consejo del próximo martes. Aunque no puede asegurarse que haya acuerdo completo, no es seguro, ni mucho menos, que Briand piense dimitir. Se asegura que Clemenceau se mostró esta tarde «provisionalmente» conforme al asegurarle Briand que las citadas negociaciones estaban para terminar en seguida.

Lo único positivo, en fin, es que al ser esta tarde interrogado Clemenceau por un periodista acerca de la dimisión de Briand, se mostró sorprendido, y dijo: «Le doy mi palabra de honor de que esa pregunta de usted es mi primera noticia de tal asunto. No sé nada de nada. El presidente de la república me ha llamado, no se para qué y voy a verle.»

A primera hora de la noche los rumores alarmistas se han debilitado tanto, que apenas hay quien les dé crédito.

Estrenos teatrales

«La Chipén», revista en un acto, letra de los Sres. Monasterio y Limentoux, música del maestro Vives.

La Chipén es un buque que el pintor escenógrafo nos presenta anclado, con escala y todo, en un puerto de la costa africana—lo que ha progresado Africa desde la coniferencia de Algeiras!—En ese buque han sido transportados desde Europa, para recogerlo y embelesarlo de los señores salvajes, todos los adelantos, todas las distracciones, todos los refinamientos de Europa, y especialmente de España.

El rey de aquel territorio inculto, que a pesar de estar habitado por antropófagos tiene un puerto al que pueden atracar los buques de gran porte (ya se ha dicho) planta su trono en la playa, reúne a la Corte y presencia el desembarco de todos los elementos de civilización que se le entra inesperadamente por las puertas.

Y claro es que de La Chipén, sale lo más subido de color que se exhibe en los escenarios del género.

ALMACENES-MONTANER

SINDICATO, 2 A 10—MILAGRO, 1 A 11

PAÑERÍA Y SASTRERÍA * NOVEDADES PARA SEÑORA Y CABALLERO

TEMPORADA DE CUARESMA

Artículos NEGROS en LANA ALTA NOVEDAD

SEDERIAS ESPECIALES PARA VESTIDOS DE

SEMANA SANTA

CHALES Y VELOS DE BLONDA Y BRUSÉLAS

NOTA.—Se han recibido los primeros surtidos de PRIMAVERA y semanalmente van llegando nuevas remesas.

El consabido terceto de los licores, el tabaco, el chotis con golpes de mazcachica, los compléts, las piernas, los brazos, etc. etc

La obra (revista número mil y pico en su clase) está espolvoreada con sal gorda. Abundan los chistes propios del Cómico; pero es de justicia reconocer que algunos han sido hábilmente preparados para que no lleguen al público con ese tuflido de grosería que tanto repugna.

La música no tiene nada nuevo. No suena mal, y eso ya es mucho para los tiempos que corren.

Total: que el público pasó el rato, que las artistas lucieron una vez más sus esbeltas, que se repitieron unos números ligeritos y bailables, y que los armadores del vapor La Chipén salieron a la escena entre dimes y diretes y pitos y palmas (más palmas que pitos).

El antimilitarismo en Alemania

Berlín.

Ampliaron los informes telegrafados sobre la detención de tres anarquistas que hacían propaganda antimilitarista. Dicha detención ha sido para los antimilitaristas y anarquistas alemanes, un golpe muy rudo.

Habiendo sabido la policía de Berlín que, durante las elecciones, los anarquistas hacían colectas entre los obreros para la propaganda electoral, puso en campaña a algunos de sus agentes. Uno de éstos se enteró de la presencia de un extranjero en casa de un conocido anarquista.

Al día siguiente detuvo a ambos en el momento en que salían a la calle, con una maletita cada uno de ellos debajo del brazo. Las maletas estaban vacías, sólo contenían un folleto con encuadración negra, blanca y encarnada (colores nacionales) y adornada con el águila prusiana. Estos folletos tenían el siguiente título: *Breviario del soldado.*

Debajo del águila estaba impreso un párrafo del discurso que pronunció el Emperador a los reclutas en 1892, y más abajo el nombre de la imprenta del ministerio de la Guerra.

El contenido del folleto no respondía, claro está, a lo que quería indicar la tapa.

He aquí los títulos de algunos capítulos:

«Antes de la jura de la bandera. La revista. El impuesto de sangre. ¿Qué

es la patria? Antipatriotismo. La suerte del soldado. En el campo de batalla. Por diez céntimos. Llamada de los obreros a sus hermanos. Los soldados.»

Se trataba, en una palabra, de una obra anarquista. Fueron detenidos, un belga, un holandés y el alemán Sauter.

Los detenidos, para burlar a la policía, habían imaginado un ingenioso procedimiento. Sauter había instalado en el tejado de su casa un palomar con muchas palomas. Debajo del tejado había amontonado numerosas jaulas, llenas de excremento, pero sin pájaros. Debajo de esas jaulas es donde había ocultado los 15.000 ejemplares del folleto antimilitarista, impresos en Holanda con el dinero recaudado por los obreros.

Para engañar a la policía, un ciego y un cojo se encargaron de pasar por la frontera alemana los folletos, llegando hasta Duisburg, desde donde fueron remitidos a Berlín por distintas vías.

Comisión Provincial

Ayer mañana se reunió la Comisión Provincial bajo la presidencia del señor Socías y Clar, asistiendo los señores Aguiló, Lliteras y Morales.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el Negociado examinó el presupuesto de gastos e ingresos de la cárcel del partido de Mahón de 1905, acordando la Comisión informar que el Sr. Gobernador puede prestarle la aprobación.

—Habiendo formado el Ayuntamiento de Escorca expediente para la creación de arbitrios extraordinarios para cubrir el déficit del año actual, la Comisión informó que puede remitirse dicho expediente al ministerio de la Gobernación.

El vecino de Santa Eugenia D. Juan Coll Noguera presenta una reclamación y pide la inclusión en la lista de compromisos de siete vecinos que han sido excluidos de la misma.

Después de alguna discusión sobre si la reclamación es presentada dentro del plazo legal, en lo que intervienen el Sr. Secretario, el Sr. Presidente y vocales, se acuerda, según la ley, que ha sido presentada en plazo legal, la Comisión la resuelve en sentido de informar de la misma al Sr. Gobernador y que sean incluidos los contribuyentes que por derecho les corresponde.

El Sr. Morales salvó su voto.

140 BIBLIOTECA DE «LA TARDE»

LA LEYENDA DE FULMEN 141

144 BIBLIOTECA DE «LA TARDE»

LA LEYENDA DE FULMEN 137

—No.
—Pero ese hombre,—y señaló al mayor,—debe saberlo.
—Tampoco,—contesó el aludido.
—¿En nombre de quién procedéis, que de tal modo ignoráis uno y otro el suplicio que se me reserva?
El barón y el mayor guardaron silencio, pero en esto se abrió una puerta en el fondo del salón, y el marqués vió con sorpresa entrar por ella una mujer vestida de negro que avanzó hacia él con lentitud y que lo miró fríamente. Aquella mujer hizo una seña con la mano a Arleff y al barón que se inclinaron y salieron de la estancia.
Emmanuele sintió miedo ante aquella mujer, y sin embargo era joven y maravillosamente hermosa; pero su juventud parecía marchitada antes de tiempo y su belleza tenía algo de fatídico: en sus labios delgados y descoloridos vió el marqués dibujarse una sonrisa que le hizo temblar.
—¿Habéis preguntado en nombre de quién procedían esos hombres?
—Si señora,—habucó el marqués.
—Pues, en el mío,—dijo fríamente.
—¿Y quién sois vos?
—¿Qué os importa? Tengo el derecho de castigaros.
—¿Vos?
—Yo.
—¿Qué os ha hecho, pues? No creo haberos visto jamás.
—Ni yo a vos tampoco.
—Entonces...

—Señor marqués: llevo luto por un hombre a quien mató la asociación de los compañeros de la espada.
El marqués preguntó estremecido.
—¿Quién sois, pues?
—La marquesa Gontran de Lacy—articuló lentamente.
El marqués lanzó un grito de espanto al que la dama del guante negro contestó con una carcajada estridente y burlesca.
—Apuesto, señor Chalambel, a que ya comprendéis el derecho que tengo para erigirme en vengadora y para atreverme a destruir vuestra felicidad, tan grande hasta el presente.
El marqués, aterrado, sintió que sus rodillas se doblaban, y se dejó caer a los pies de la dama exclamando:
—¡Tened piedad de mí!
—No—contesó aquella sonriendo irónicamente—no tengo piedad alguna para los compañeros de la espada; pero estoy cansada de matar y voy a variar de castigo—y luego añadió mirándole con fría crueldad.—Marqués: no moriréis como el capitán Lemblin ni como el caballero d' Asti, no: os reservo otra expiación.
Y como el espanto de Emmanuele llegase ya a sus últimos límites, la vengadora añadió:
—Viviréis, marqués, pero pasaréis por muerto y vuestra esposa y vuestros hijos llevarán luto por vuestra defunción.
Al acabar de pronunciar la marquesa Gontran de Lacy tan terrible sentencia, oyó

la joven le echó ambas manos al cuello y se lo oprimió con fuerza diciéndole:
—¡Cállate, ó pierdes a tus hijas para siempre.
Tal amenaza heló de espanto al marqués quien con los cabellos erizados siguió escuchando.
—Pero, ¿qué les ha pasado a esas pobres criaturas?—pregató el doctor.
—Que han desaparecido.
—¿Desaparecido?
—Ambas han sido raptadas.
—Pero, ¿cuándo, dónde, cómo?... me parece que también vos estais loco.
—No, no lo estoy: en tanto que yo acompañaba hace algunas horas a la marquesa desde su hotel a la calle de Monsieur-le-Prince, una dama se presentó en la calle de Penthièvre.
—¿Y qué?
—Que prestando ir de parte de la marquesa con el encargo de llevar a las niñas donde estaban sus padres, consiguió sacarlas del hotel con su ayuda, y desde aquel instante no se ha vuelto a saber nada de ellas.
Aquellas palabras fueron un tiro para Emmanuele: ya no tuvo necesidad la marquesa de Lacy, de imponerle nuevamente silencio: aniquilado por el golpe, cruzó la mano y elevó al cielo la vista, sin aliento, sin voz, sin sentido casi. El doctor siguió preguntando.
—¿Se tienen las señas de esa mujer?
—Vista de negro; tenía bastante edad...
—¿Es la misma!
—¿Quién?

El barón y el mayor cambiaron entre sí una mirada de inteligencia, mirada que no pasó inadvertida para el marqués, quien encarándose con Mort-Dien, le dijo:
Respondedme: vos no podéis servir de instrumento de venganza a ninguna víctima de nuestra antigua asociación.
El barón guardó silencio.
—Si tenéis el propósito de deshonrarme a los ojos de mi esposa, es concedo que perseguís una venganza personal. Os concedo que aborrecáis a la que fué vuestra madrastra y se llamó la baronesa de Mort-Dien; pero ¿es justo que me aborrecáis a mí?
—No,—contesó el barón.
—Si os guía alguna cuestión de intereses, hablad; estoy dispuesto a toda clase de sacrificios, y soy bastante rico para comprar a alto precio mi felicidad.
El barón se encogió de hombros y guardó silencio: el mayor miró Emmanuele con ativez y le dijo:
—Caballero; estáis en un error: no es el interés el que regula la conducta del barón, y la carta que poseemos no la vendemos a ningún precio: permanece y permanecerá en nuestras manos en tanto que nos convenga tenerla suspendida sobre vuestra cabeza como una espada de Demócles.
—Es decir, que sois unos verdugos,—exclamó Emmanuele, cuyas sienes se humedecieron de sudor frío.
—Quizá.
—Los verdugos actúan en virtud de una ley...

Una vecina de Palma solicita la reclusión de su marido en el departamento de dementes, y lo propio solicita un vecino de Algaida respecto de su hijo.

La Comisión de Guerra señala los precios á que deben liquidarse los suministros á la guardia civil y tropas del ejército.

Un vecino de Palma solicita la partida de nacimiento y de bautismo de un expósito.

Se concede el prohijamiento de un expósito á una vecina de Andraig.

Ha ingresado en la Misericordia una expósito criada en Felanig.

Un matrimonio, vecino de Santa Margarita, solicita el prohijamiento de una expósito que la Comisión concede.

Se autoriza la reclusión de un demente, vecino de Andraig.

El alcalde de Luca solicita la admisión en la Misericordia de un vecino pobre de aquella ciudad, la que se concede.

El alcalde de Bañola hace la misma solicitud con respecto de una mujer.

Se aprueban varias cuentas.

Se entra la Comisión, del movimiento de acogidos en varios establecimientos provinciales.

El señor Morales manifiesta que en la Misericordia existen tres chicos que, por su aplicación y excelentes condiciones, merecen toda clase de consideraciones.

Dijo que había uno de ellos que tendría ganas de aprender á trabajar en el taller de zapatería del señor Rubert y los otros dos en el taller de carpintería del señor Fábregas.

El señor Aguiló manifiesta que está acordado prohibir la salida de los aislados para trabajar fuera de casa.

El señor Morales replica que á pesar de esta prohibición se deberían hacer gestiones para lograr que estos chicos, aplicados mañana pudieran ser hombres de provecho.

Este asunto queda ocho días sobre la mesa para su estudio.

El señor Lliteras entra á la Comisión de que la Federación Agrícola Catalana Balear tiene el propósito de celebrar el próximo Congreso en Manacor.

Solicita que se designe una cantidad para los gastos del Congreso y fomentar la agricultura.

El Ayuntamiento de Manacor cooperará con 1.000 ptas.

Recuerda el caso de la gira de San Juan para cuya fiesta la Diputación asignó una cantidad.

El señor Morales dice que la Comisión no puede señalar cantidad, pero hacemos nuestra la proposición del señor Lliteras y se acuerda pase á la Comisión de Hacienda para su dictamen. Y se levantó la sesión.

Un bando del Alcalde

El Alcalde de esta Capital ha ordenado la publicación del siguiente bando:

A tenor de lo dispuesto en la vigente ley de Reemplazos, el domingo 3 de Marzo próximo y siguientes necesarios, á las 11 de su mañana, tendrá lugar en esta Casa Consistorial el acto de la clasificación y declaración de soldados correspondientes al reemplazo actual, y el día 16 de dicho mes la revisión de exenciones de los tres últimos reemplazos.

Con este motivo y no obstante de hallarse citados con cédula todos los mozos interesados, se les convoca por medio del presente, para que concurran á presenciar dicho acto y producir las exenciones que les asistan para eximirse de la suerte de soldado; en cuyo acto deberán presentar los documentos, testigos y pruebas que para ello tengan, pues que no haciéndolo recaerá la resolución conveniente, sufriendo los perjuicios que hubiere lugar con arreglo á lo dispuesto en la citada ley, debiendo advertir que todos los mozos

deben ser tallados y reconocidos en el acto y caso de no presentarse se les instruirá el oportuno expediente de prófugo, en virtud de lo dispuesto en la citada ley.—El Alcalde, Antonio Rosselló y Cazador.

Instrucción pública

Ayer tarde se reunió la Junta Provincial de Instrucción Pública. Estuvo presidida por el señor Gobernador civil don Laureano Irazzábal, asistiendo los señores Juez Decano, Morales, Fuster, Rotger, Guasp, Inspector y Director de la Escuela Normal.

El señor Irazzábal saludó á la Junta, manifestando las buenas disposiciones que tenía para apoyarla en todos aquellos asuntos de interés y de justicia. Le contestaron los señores Morales y Fuster con palabras de gratitud, ofreciendo también á la nueva autoridad el apoyo de la Junta.

Cumplido esto la Junta se enteró de los siguientes asuntos:

De que don Juan Alejo Oliver y don José Mata habían sido nombrados maestros de las escuelas de Biniali y de Biniamar, respectivamente; y D.ª María Vaquer, maestra de Salinas, en virtud del concurso único del último semestre de 1906.

De que don Tomás Homar había renunciado el nombramiento de maestro interino de Biniamar, por haber sido nombrado en igual concepto de la de Muro.

De que el médico municipal de Andraitx había pasado la visita mensual á aquellas escuelas, habiéndolas encontrado en buen estado de higiene y salubridad.

De que se había efectuado el traslado de la escuela de niñas de Marratxi, al nuevo local aceptado por esta Junta.

De la súplica del Alcalde de Muro para que se gestionase por esta Junta la pronta provisión de maestro para aquella escuela.

De que los maestros de San Juan daban cuenta de tener cerradas aquellas escuelas por orden del Alcalde á causa de la viruela.

De que había fallecido don Melitón Segura, maestro de Petrus; y en atención á la constante laboriosidad, celo é interés desplegado por el mismo en el desempeño de su carrera, la Junta acordó que constara en acta el sentimiento que le había causado tan sensible pérdida.

De que la Junta local de Mahón remitía una comunicación, exponiendo los trabajos realizados por la misma durante el último semestre, vencido en 31 Diciembre. Acordó la Junta parecerle bien, dicho trabajo y que las demás Juntas Locales imiten en lo sucesivo á la de Mahón en cumplimiento de lo que está mandado.

Enterada también de una comunicación de la maestra de Caimari, dando cuenta de no serle posible ocupar el nuevo local que se le tiene señalado para escuela y habitación, se acordó trasladar dicha comunicación á aquel Ayuntamiento y participarle que solo puede ser utilizado al efecto en el caso de que se halle en las mismas condiciones de cuando lo visitó el señor Inspector.

Vista una instancia de don Juan Fornés, propietario del nuevo local destinado á escuela de niños de Montuiri suplicando aplazamiento para enladrillar dicho local conforme se le tiene ordenado y de conformidad con el informe emitido por aquella Junta local, se acordó acceder á dicha petición hasta que realizadas en las próximas vacaciones de verano, de cuenta á esta Junta de haberlo hecho.

Con respecto á las manifestaciones del vocal señor Fuster, acerca de los presupuestos de la escuela superior de Manacor, se acordó pasen á informe del señor Inspector.

Acordóse también dar cumplimento

GAS ACETILENO
INSTALACIONES COMPLETAS PÚBLICAS Y PARTICULARES
(CINAUGURADA LA PRIMERA DE MALLORCA EN LA PUEBLA)
26 ENERO ÚLTIMO
CARLOS SOUJOL PONS
CORTEJ 474.—BARCELONA
Para informes: D. Juan A. Lopez, Plaza S.ta. Eulalia 10.—PALMA.

PERFUMERÍA INGLESA
ANTES CASASNOVAS
CADENA, 6—PLAZA SANTA EULALIA, 20
Habiendo recibido un escogido y abundante surtido de artículos para la próxima estación, NO COMPRAR sin antes visitar la PERFUMERÍA INGLESA.
PRECIOS REDUCIDOS
Chanclos de goma, zapatillas suizas, paraguas ingleses y del país, porcelanas artísticas, objetos para adorno y regalo, artículo de viaje, neceseres, bolsos, portamonedas, carteras, petacas, juegos de café, tete á tete, fumitira, perfumería nacional y extranjera, bisutería.

á la petición del Alcalde de Palma sobre remisión mensual de listas de los alumnos que asisten á las escuelas de niños de este municipio para la adjudicación de gratificaciones á los profesores de aquellas escuelas que asistan más de 80 alumnos.
Oído el informe emitido favorablemente por el señor Inspector de 1.ª enseñanza, en el expediente incoado por la maestra del «Coll d'en Rebers», solicitando aumento de sueldo en su escuela, se acordó aprobarlo y elevar dicho expediente á la Superioridad con informe favorable de esta Junta.

De conformidad con el informe emitido por el Sr. Inspector de 1.ª enseñanza, se acordó autorizar el traslado de la escuela de niñas de Campos al nuevo local designado per aquel Ayuntamiento.

Vistas las instancias de los Alcaldes de Felanitx, Sóller, Santa Margarita, Buñola, Mahon, San Lorenzo y Montuiri solicitando instalación de escuelas con arreglo al Real decreto de 16 de Enero último, se acordó pasar dichas instancias á los vocales Morales, Juez y Fuster para el respectivo informe.

Acordóse tambien devolver el expediente de jubilación municipal de don Manuel Riutord, á la ponencia compuesta de los Sres. Morales y Fuster.

Pasar á la ponencia de los señores Morales, Fuster é inspector, el expediente gubernativo de don Juan Clapés juntamente con el certificado facultativo que se interesaba en el último dictamen.

Oídas las manifestaciones del señor Morales respecto de la consignación de cantidades en el presupuesto para pago de atrasos de alquileres á la maestra de Ibiza señora Belli y que todavía no percibe, se acordó pedir al Alcalde que dé cuenta del estado del expediente administrativo que dice debe instruirse al efecto.
Y se levantó la sesión.

Ecos de Sociedad

De viaje

Para Barcelona salieron ayer tarde en el correo «Miramar» los señores siguientes:

D. Rafael Gutierrez, D. Miguel Rosselló, D. José Sagristá, D. Juan Bannasar, D. Antonio Pomar, D. Antonio Ros, D. Andrés Massot, D. Jaime Busquets, D. Vicente Fernández, D. Miguel Ferrá, D. Miguel Rosselló, D. Miguel Pon, D. Eugenio Carrió, D. Gaspar Bannasar y otros.

Necrología

Ayer tarde falleció en su domicilio de la calle de Zavellá y á una edad

«P. de Sadrástegui» salió el 2 febrero de Montevideo para Santa Cruz de Tenerife.
«León XII» salió el 10 febrero de Santa Cruz de Tenerife para Montevideo.

Ejército y Marina

Servicio de la plaza para mañana
Parada.—El Regimiento Infantería de Palma.
Jefe de día.—El Comandante de Artillería D. Luis Díaz.
Hospital y provisiones.—El primer Capitán de Artillería.
Vigilancia por la plaza.—El sexto Oficial y clases del Regimiento Infantería de Palma.
Paseo de enfermos.—Caballería.
D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento mayor Damián Garau.

El día religioso

Para hoy
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúa en San Felipe Neri en honor de Nuestra Señora de Lourdes: por la tarde á las seis Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.
Visita á la Corte de María
A la Divina Pastora en las Capuchinas.
Para mañana
Jubileo de Cuarenta Horas
Concluyen en San Felipe Neri en honor de Nuestra Señora de Lourdes: Exposición á las seis, á las diez Tercia y Misa mayor; por la tarde á las seis Rosario, sermón, ejercicio propio de San Felipe Neri, estación y solemne Reserva de S. D. M.

Ortras funciones
En el O. atorio de las Reparadoras, á las ocho, misa de Comunión general con plática por el R. P. Francisco de P. Cuadras, superior de los jesuitas, y á continuación se impondrá el escapulario del Sagrado Corazón á las señoras de la Asociación.
Visita á la Corte de María
A Nuestra Señora de la Presentación en Montesión.

Expansion comercial
Don José Puigdollers y Maciá ha sido recibido por el Rey, quien se ha interesado vivamente en la resolución de los problemas pendientes, que se refieren á las expediciones comerciales, el desarrollo de la producción patria y á las comunicaciones marítima que para ello conviene implantar en España, demostración del vivo anhelo que siente por todo lo que atañe al progreso nacional.

Hipotecas y registros
El proyecto de real decreto sometido por el ministro de Gracia y Justicia al último Consejo de ministros, trata de derogar el del conde de Romanones, por el cual se establece un tercer turno de méritos, y se restablece el del señor Dato de 4 de Septiembre, más en armonía con el espíritu de la ley hipotecaria. También tiende la reforma á la

Curación de la Tos
PASTILLAS J. MIRÓ
espectroscópicas y calmantes para la TOS
FARMACIA Y LABORATORIO DE J. MIRÓ
Abierta toda la noche—Colón 22 y Perugil, 2
HIJAS DE G. LASSALLE
antigua casa Lassalle, fundada en 1857
SAN NICOLÁS, 29
Gafas, lentes y cristales de todas clases.
Variadísimo surtido de oleografías, fotograbados, fotogramas, etc.
Molduras para cuadros.—Aparatos de física.—Todo á precios baratísimos.
SAN NICOLÁS, 29

DISPONIBLE
28.000 Ptas. 55.000 Ptas. 100 mil Ptas. Se desean colocar en primera hipoteca y en un solo préstamo, cada una de dichas partidas.
Informes: Centro de Anuncios, P. Santa Eulalia, 10.

Crédito Balear
La Junta de Gobierno de esta Sociedad, ha señalado el día 10 del próximo Marzo, á las doce del día, para que tenga efecto la Junta General ordinaria que previene el artículo 19 de nuestros Estatutos.
A la par de este acuerdo, participamos á los señores accionistas, que hasta las dos de la tarde del día 9 del expresado mes, la Secretaría facilitará las correspondientes papeletas de asistencia, y admitirá las cartas de representación autorizadas por el artículo 20 de los citados Estatutos.
Palma 19 de Febrero de 1907.—El Presidente, José Monlau.—P. A. de la J. de G.—Bartolomé Ordinas, Secretario.

Empresa arrendataria de los arbitrios municipales establecidos sobre OCCUPACIÓN DE LA VÍA PÚBLICA.
Esta empresa hace saber, que la cobranza voluntaria de los arbitrios establecidos sobre Carros de transportes, y Bicycletas queda abierta al público, en la oficina de recaudación sita en los entresuelos de la casa Consistorial, hasta el día 30 de Junio próximo.
Lo que se hace público, para que llegue á noticia de las personas á quienes interesa.
Palma 19 Febrero 1907.—El arrendatario, José Cortés.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARRREA,
en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flicera del estómago, acedías, inapetencia, clorosis con dispepsia y demás enfermedades del estómago é intestinos, se curan, aunque tengan 30 años de antigüedad, con el
ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS
Marca «STOMALIX»
Serrano, 30, Farmacia MADRID
Y principales del mundo.

—Es muy cierto.
—¿Qué ley es la que os faculta á vosotros?
El mayor reposo.—La ley, cuyo instrumento somos, se promulgó en Roma hará pronto tres mil años y tiene por título, la pena del tablón.
El marqués ocultó su rostro entre las manos y comenzó á derramar lágrimas.
—Marqués,—le dijo entonces el barón con más tristeza que intención burlona.—¿Recordáis por que causa vuestra mató Gontrán de Lacy, en duelo, al general Flars-Ruvigny?
—¡Callad!—murmuró Emmanuele levantando espantado la cabeza á semejanza de un perro, y mostrando el rostro bañado en lágrimas.
—También fué en obsequio vuestro por lo que el caballero de Asti combinó ciertas circunstancias que acarrearán al marqués de Flars-Mongory, vuestro padre adoptivo, una apoplejía fulminante, porque sabéis perfectamente que el señor de Montgory tuvo el capricho de quererle casar cuando supo que su primo el general había muerto.
Estas últimas palabras extinguieron en el marqués sus últimas energías: comprendió que había llegado para él la hora de la espitación, y como los grandes criminales á quienes la vista del patibulo hace palidecer, sólo tuvo ya un pensamiento; el de pedir gracia.
—Sí, murmuró: he sido criminal; he merecido el más cruel de los castigos; pero llevo ya seis años de arrepentimiento...
El barón lo interrumpió diciéndole con acento desdofioso.

—Escuchad desde ahí, pero si en algo tenéis la vida, guardáos de pronunciar palabra ni de exhalar un grito.
El marqués oyó abrir una puerta en la estancia contigua, escuchó el ruido de unos pasos, y oyó luego la voz de Octavio, que decía:
—Buenas noches, doctor: dispensadme que venga á veros tan pronto; pero un suceso horrible...
—¡Un suceso!...—exclamó con aparente sorpresa el doctor.
El marqués estuvo á punto de lanzar un grito, pero la dama, poniéndole la mano en la boca, le dijo:
—¡Callad!—y su mirada penetrante y fascinadora, clavándose en él al mismo tiempo, le dominó de tal suerte, que le dejó inmóvil.
—¿De qué desgracia habláis, caballero?—continuó diciendo el doctor en la estancia contigua.
—La marquesa está medio loca.
—¡Pobre señora!
Por segunda vez quiso hablar Emmanuele, y por segunda le dijo su esclerera:
—¡Callad!
—Lo comprendo—añadió el falso doctor—la ha causado tan viva impresión el estado en que se encuentra su esposo...
—Si no fuera más que eso!... Sus hijas...
A estas palabras, quiso el marqués rehacerse, rechazar á la dama del guante negro, abrir la puerta, y precipitarse en la habitación en que se encontraban Octavio y el doctor; pero

se el ruido de un coche que se detenía ante la verja.
XVII
El carruaje llegado á la puerta de la verja era el del marqués de Flars, el mismo que horas antes le había llevado desde la calle de Penitenciera á la de Monsieur-le-Prince y en el cual la marquesa se había restituido á su palacio después que el médico ruso, ó mejor dicho, el conde Arleff la dijera—«Retiráos, é id esta noche á Passy con vuestras hijas.»
Como Emmanuele hubiese oído aquellas palabras, el ruido del carruaje abrió su pecho á la alegría y á la esperanza creyendo que su mujer y sus hijas venían á verle, y esto le animó para decir á aquella mujer que acababa de pedirle cuentas por la sangre de su esposo.
—Pues bien: voy á echarme á los pies de mi mujer, á tomar en los brazos á mis dos hijas, y á cubrirme con esos tres seres queridos como con una égida, y espero que sus hermosas cabezas desarmarán á mis encarnizados enemigos.
Pero el marqués había dejado de contar una vez más en la vida con la fatalidad: solamente una persona se apeó del carruaje, y aquella persona no era la marquesa, sino Octavio de R...
El marqués sintió que el valor le faltaba de nuevo. La dama del guante negro le cogió de una mano; le hizo salir por la puerta que ella había entrado poco antes, y le dijo con acento imperioso.

—Veo, querido, que perdiste la memoria: sin ir más lejos, no me dijisteis ayer que no habías experimentado el menor remordimiento y que os considerabais el más feliz de los hombres?
—Es verdad,—balbuceó.
—No habléis, pues, de arrepentimientos imaginarios.
—Sin embargo,—dijo el marqués defendiendo á sus palmas el terreno,—olvidáis que, al herirme, herís á tres seres inocentes: á mi mujer y á mis dos hijas.
El mayor y el barón hicieron un movimiento que sin duda quisiera significar.
—Es una desgracia que deploramos pero que es imposible evitar.
—Pues bien,—exclamó el marqués preso de violento dolor,—enseñadme á mi mujer esa carta; reveladme todo que me importa? me arrojaré á sus pies; le pediré perdón, y como es buena, como adora en mí, me perdonará, porque hace siete años que hago vida honrada, que soy buen padre de familia, que no tengo nada de común con esos hombres, que...
—Por Dios, marqués,—le interrumpió Mort-Dieu echándose á reír.—antes de arrojaros á los pies de vuestra esposa; antes de tomar una resolución tan desesperada, y á mi juicio absurda, por cuanto aun tenéis fresca en vuestras manos la sangre del señor de Verne, esperad á conocer el castigo que os aguarda, que tal puede ser, que resulte menos terrible que el que vos queréis imponeros.
—¿Menos terrible habéis dicho?... ¿Lo conocéis pues?

Triunfan siempre aun después de fracasar los bromuros
30 AÑOS DE ÉXITO
EPILEPSIA ó ACCIDENTES NERVIOSOS
CURACION RADICAL CON LAS
Pastillas Antiepilepticas de OCHOA
NO QUITAN EL APETITO NO DEPRIMEN
Cortan rápidamente los accesos
Venta al por mayor: Perez Martin Velasco y C.ª Alcalá 7 y Martin y Durán Tetuán 3 Madrid. Al por menor en todas las farmacias.

Telegramas

Madrid 20 (á las 3'30)
Continúan los atropellos electorales.

Los periódicos publican telegramas de diferentes puntos de España comunicando que en los mismos las primeras autoridades de la provincia continúan realizando muchos atropellos contra los ayuntamientos en los que predominan los elementos liberales.

En el ministerio de la Gobernación, al hablarse de estos asuntos, ó se guarda mucha reserva ó se afirma que los gobernadores han obrado dentro de la más estricta legalidad, negando que existan los atropellos que denuncia la prensa.

Afirmase que de continuar este estado de cosas, es posible que en muchos pueblos ocurran serios altercados por la cuestión política.

El proceder de los delegados del gobierno ha causado indignación y se habla de levantar una enérgica protesta contra las autoridades que destituyen alcaldes sin motivo justificado.

Fábrica de billetes falsos en Barcelona.—Personas detenidas.

Comunican de Barcelona que la policía, en virtud de una denuncia confidencial, ha sorprendido la existencia de una fábrica de billetes falsos.

Afirmase que esta fábrica se consagraba á la confección de billetes italianos.

La policía logró capturar á varios individuos complicados en este asunto, deteniéndolos y poniéndolos á disposición del Juzgado.

El crucero francés «Jeanne d'Arc».—Se ha perdido.—La tripulación salvada.

Telegrafian de Las Palmas de las islas Canarias, que frente á las costas del Sahara ha naufragado el poderoso acorazado francés «Jeanne d'Arc».

Ignórase la causa del desastre. El acorazado se ha perdido por completo.

Era de reciente construcción y desplaza unas doce mil toneladas.

Había estado en aguas de Tánger cuando la demostración naval franco española verificada no ha mucho en frente de aquella ciudad con motivo de los sucesos que se habían desarrollado. La tripulación ha podido salvarse.

Reunión de ex-ministros liberales

Hoy es el día señalado para la reunión que han de celebrar los ex-ministros liberales que han acatado la jefatura del señor Moret.

La reunión se celebrará en el domicilio de éste y se cree que quedarán orilladas todas las dificultades, redactándose definitivamente un programa que sea el único del partido liberal.

Añádese que es muy probable que en esta reunión quede solemnemente proclamada la jefatura de aquél.

El Sr. Dávila grave

El ministro de la Gobernación, don Bernabé Dávila, hállase gravemente enfermo á consecuencia de haber sufrido un ata que del corazón.

El exministro se encuentra en cama muy postrado, habiendo diagnosticado los médicos que su situación ofrecía bastante cuidado.

El domicilio del Sr. Dávila fué ayer visitadísimo.

Témese que sobrevenga una complicación en la enfermedad del exministro liberal.

El periodo electoral

El ministro de la Gobernación señor Lacierva, ha manifestado que el día 22 comenzará el periodo electoral, preparatorio de las próximas elecciones generales.

Según comunican de varias poblaciones, los trabajos se hacen con mucha actividad.

La subida de la carne

Presidida por el Alcalde de esta capital se reunió ayer la comisión de Abastos de nuestro Ayuntamiento en averiguación de los motivos que han promovido la subida del precio de la carne de buey.

Estando reunida la comisión, y previo llamamiento del Alcalde, se presentaron algunos tableros, quienes fueron interrogados con respecto á su proceder en el asunto.

Estos procuraron excusar el acuerdo de subir el precio de la carne, en infundada contrariedad para la adquisición de reses vacunas, puesto que afirman como cosa cierta, se hace difícil y costoso adquirirlo de la península á causa de la glosopeda; que en Argel ha sufrido el ganado un alza considerable y que, nuestros campesinos apercibidos de todo esto han aumentado también los precios, de modo que el alza de la carne está en relación con la del ganado.

Propusieron los cortantes á la Comisión que adquiriera el Ayuntamiento dos de las reses que ellos tienen compradas y que las sacrifique y venda por su cuenta para que se cerciore de que ellos no explotan la población.

Esta propuesta fué aceptada y mañana se efectuará la prueba. Además la Comisión se enterará por los medios que crea convenientes de los precios que rigen en los mercados de Argel y Barcelona.

El Concejal Sr. Martí manifestó ser de opinión que mientras no se disminuya y regule el Arancel y no se supriman los Consumos, no abaratarán las subsistencias, ni la carne, ni el pan ni nada.

Las manifestaciones hechas por el Sr. Martí en la Comisión, las repitió ante los periodistas rogándoles las hicieran públicas, y nosotros re-ogiendo-los no hemos de suponer que por este medio tratara de eludir la parte de responsabilidad que como Concejal pueda haberle por la inconcebible apatía del Ayuntamiento ante el continuo aumento de precio de las subsistencias, creemos que aprovechó la ocasión para exponer, por la diezmillesima vez sus ideas sobre el particular, por más desacreditadas que estén en la práctica.

Nosotros entendemos que en la situación presente, urge más buscar soluciones prácticas que perder lastimosamente el tiempo haciendo exposición de ideas ó de principios; pero una vez en este terreno, es de lamentar que el señor Martí no llevara su amabilidad con los periodistas hasta explicar la relación que con el actual alza del precio de las carnes en nuestra plaza de Abastos, tengan los Aranceles y los Consumos.

Por lo demás, sentimos en esta ocasión disenter de la opinión manifestada por el distinguido Concejal republicano, y entendemos que sin Aranceles ni Consumos, pero con trust de Carniceros, con Ayuntamientos que no sepan ó no quieran poner freno á su codicia y con políticos que se asusten ante las tres docenas de votos de que puedan disponer aquellos consumirán—los que puedan—la carne tan mala y tan cara como lo es la que se vende en Palma.

De lo acordado por la Comisión no queremos ocuparnos; revela tal candidez, tan gran desconocimiento de lo que es el trust de carniceros, ó tan sólo el desseo de hacer que se haga algo, que no vale la pena de tratar sobre ello. Digamos no obstante, abundando en la opinión general, que todo lo que no sea dar las mayores facilidades posibles y todo el apoyo del Ayuntamiento á los que deseen entablar verdadera competencia, haciendo á un lado y prescindiendo en absoluto del trust y de sus representantes, es perder miserablemente el tiempo, y no es esto lo que demanda el vecindario.

DE POLITICA

LOCAL

La proximidad de las elecciones provinciales y generales han comenzado á despertar alguna animación entre los que se dedican á la política, si bien pueden asegurarse ya los resultados de la lucha.

Parace que todavía no se han señalado de un modo definitivo los nombres de las personas que han de presentarse como candidatos á los puestos que han de elegirse; sin embargo cuentan con todas las probabilidades para ello los nombres que estos últimos días vienen citándose.

Las elecciones provinciales parece que en Menorca serán bastante animadas, desarrollándose la lucha entre el partido republicano y la coalición monárquica formada por liberales y conservadores.

Según un telegrama que publicamos hace algunos días, remitido desde Mahón, entre los coalicionistas reina el mayor entusiasmo para derrotar á los candidatos republicanos. Como por aquel distrito han de elegirse tres diputados provinciales el comité de la coalición ha acordado distribuir los puestos entre dos conservadores y un liberal, reservándose uno de los primeros para un candidato residente en Mallorca. Para ocupar este puesto ha sido designado D. Juan Aguiló, que actualmente desempeña el mismo cargo.

Los conservadores mahoneses presentarán seguramente á su jefe D. Juan Orfila y los liberales á D. Francisco Marçal, presidente del comité liberal de la isla.

También los republicanos piensan presentar á didatura para todos los puestos, reservando uno para un correaligionario residente en Mallorca que bien pudiera ser D. Jerónimo Pen ó D. Luis Martí, más probablemente éste último. Los otros dos puestos estarían ocupados por dos republicanos mahoneses.

En Mallorca la lucha electoral para diputados provinciales parece que no será reñida. El partido conservador presentará como candidatos á los señores D. Antonio Barceló, D. Miguel Santandreu y D. Salvador Valls de Padriñas.

Creese que los republicanos desistirán de presentar candidatos; así la lucha quedará reducida á los conservadores y liberales.

Para las elecciones generales se barajan también muchos nombres, los que sin embargo no pueden darse como oficiales.

Para el distrito de Menorca ha sonado el nombre de D. Enrique Sureda, el que sin embargo y según nuestras noticias es probable que no acepte la designación, sustituyéndole el mahonés D. José de Olives, por el partido conservador.

Ignórase si el partido republicano presentará candidatura para tal puesto.

En Mallorca la repartición de actas parece cosa resuelta. Son definitivos para Diputados á Cortes los nombres de los señores Manra y Conde de San Simón, y como muy probables los de los señores D. José Socias Gradolí y Conde de Sallend. Más como este es casi seguro que será nombrado senador, ignórase el candidato que ha de sustituirle.

También se cita el nombre de don Fernando Truyols para ocupar una Senaduría por Mallorca.

Por el partido liberal es indiscutible la presentación de D. Alejandro Roselló.

NACIONAL

Las próximas elecciones

De una carta que publica el periódico «Las Noticias» de Barcelona, recordamos los siguientes interesantes párrafos:

«Ya han marchado los candidatos de oposición para sus distritos. A los que, aun siéndolo siquiera de nombre, el Gobierno no les presenta candidato en contra, no se molestan en ir á los pueblos á solicitar el voto de sus electores, ¿para que? Ellos triunfarán fácilmente, y pomposamente se titularán representantes de la nación.

Los ministeriales, encasillados ayer y hoy, calificados de prolectos, no se tomarán tampoco la molestia de visitar los distritos. Su dinero, si hace falta, circulará en abundancia, y, á lo más, allá irá el administrador, que les hablará á los pobres y hambrientos palurdos de las grandezas del señor marqués ó del señor duque, á quien todos verán en sueños como un sér superior, sin caer en la cuenta de que cualquier candidato que por un momento los adula para despreciarlos, es indigno de ostentar la representación de un pueblo.

Y unos y otros, ministeriales y de oposición, sea cual fuere su matiz político, hablarán ante sus electores de sinceridad, de democracia, en los altos principios conservadores, de las mejoras que son necesarias en el distrito; hablarán en todas partes pomposamente, en tono de discurso, y ofrecerán formalmente lo que saben que nunca podrán alcanzar. Ellos tratarán de enganar al pueblo, y donde quiera que haya liberales de verdad, entonanán un canto á la Libertad para mostrarle de allá donde predominen las ideas contrarias.

Pero mientras por esos pueblos se celebra la gran mascarada política, escuchad lo que me contaba esta mañana un personaje de la situación. Es un antiguo amigo mío, conspicuo conservador, muy allegado á Maura y que siempre demostró conocer que piensa aquel gran hombre negro.

No séis escépticos. El me cuenta las cosas en la confianza de una amistad antigua, y yo á tí, lector, te las repito en mi deber de informarte. No dice mi interlocutor nada nuevo, pero escuchad.

Verdad es, dice, que Maura es un hombre sincero, que ambiciona que respaldado la verdad, la más pura verdad en el resultado de las elecciones. Que Maura es un político serio, de convicciones honradas; que siente lo que dice y que dice lo que siente, es cosa que no puede dudarse. Pero al mismo tiempo, Maura es un hombre conocedor de la realidad, de experiencia, maestro en la política, y sabe muy bien lo que son unas elecciones y, sobre todo, lo que es el Parlamento español. Por eso mismo, por interés de su partido, por el bien del sistema y de la propia monarquía, las elecciones próximas serán lo que siempre fueron esas cosas en España, si bien se «procurará» hacerlas lo más sinceras posible.

—¿...?—No sólo lo creo, sino que lo afirmo. La mayoría futura será formidable, incondicional y ciega partidaria de don Antonio. Este, como jefe verdadero é indiscutible del partido conservador, no es de los que se conforman en compartir soberanías con nadie, absolutamente con nadie, por muchos títulos

que para ello tenga cualquiera, y por consiguiente la mayoría será suya personalísima.

—¿...?—Eso es ya otro punto. Las oposiciones sacarán aquellos diputados que deban, y cada grupo tendrá la preponderancia que le corresponda. Puedo asegurarle á usted que, en las grandes capitales, triunfarán aquellos que designe el pueblo, sin que á Maura le importe que sean republicanos, socialistas ó lo que quieran. En los distritos rurales se aspira á que los candidatos ministeriales sean todos personas de posición social, gente de dinero y que puedan y sepan gastarlo, único medio de hacerlos triunfar más fácilmente; pero yo le repito á usted que la mayoría será verdaderamente formidable é incondicional. Y si no fuera bastante á contrarrestar la influencia que muchos diputados puedan tener, por el dinero de los ministeriales, se acudiría á otros medios, se tocarán otros resortes, y el pensamiento de Maura, único que puede prevalecer, prevalecerá al fin, cueste lo que cueste...

TEATROS

Teatro Lírico

Ayer se despidió del público palmeano el célebre imitador Mr. Bertín.

El público que acogió friamente la labor del artista francés, al principio de sus funciones ha acabado por tributarle una justísima ovación.

De su paso por nuestra isla guardaremos grato recuerdo todos. Las charcuterías que á diario se exhiben en los cafés conciertos de París son familiares por la labor de Mr. Bertín, y aún cuando el arte de aquellas pertenece al género infimo, siempre ha de ser del agrado de uno el conocer los gestos y la mímica de artistas cuyo nombre marcha á la cabeza de las celebradas crónicas de Montemar y cuya figura vemos reproducida gracias á la moda—en elegantes postales que todos los días llegan á manos del público.

Este anoche le tributó una cariñosa despedida, á la que correspondió Monsieur Bertín haciendo sus más lindos atavíos y poniendo en su labor todo el esmero posible.

El número «La marquesa luminosa» ejecutada por Lina Marrder ha conseguido llamar extraordinariamente la atención del público que no cesa de prodigar sus aplausos á la simpática artista.

Un número que se hace aplaudir también por lo divertido y vistoso es el que con el título de «La bella marroquí» ha estrenado la «troupe» Alegría.

Mañana jueves habrá función tarde y noche, debutando cuatro artistas. La empresa ha anunciado que esta es la última semana de la temporada.

Gaceta del día

En la Sesión que celebra el Ayuntamiento en el momento de entrar en máquina este número debe tratarse sobre la venta del pan á peso.

Supónese que habrá divergencia de criterio en este asunto puesto que en la Sesión anterior ya hubo Concejal (por cierto perito en la materia) que indicó la conveniencia de que no se vendiera á peso el pan en las tahonas de esta población y la Comisión de Abastos, opina y debe proponer que se acuerde lo contrario.

La Guardia civil del puesto de Esporlas ha denunciado á un individuo que se dedicaba á cazar con un reclamo de perdiz.

Al vecino Jaime Barceló Sitjar le fué sustraída hace días una manta en ocasión que se celebraba un baile.

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto de Santañy Pedro Rotger Rigo autor confeso de la sustracción.

La guardia civil del puesto de Alcudia ha detenido á diez sujetos por corta de leña en el monte comunal.

El Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia ha presentado al Juzgado quince denuncias criminales contra otros tantos industriales de esta Capital por negarse á satisfacer el tributo contributivo y á cerrar sus establecimientos; desobedeciendo así ordenes de la Autoridad administrativa.

El espino artificial que circunye parte del jardín de la Glorieta está desprendido de los postes que lo sujetaban y esparcido por los caminales. Con esto se ocasionan no pocos desperfectos, cuando menos, á los vestidos de las personas que por allí transitan de noche. Suplicamos al Alcalde, tenga por hecha ésta manifestación.

Esta mañana ha sido atropellado en la calle de la Samaritana por un carrerito ligero un transeunte, que ha salido del percance con una pequeña erosión.

Por agentes de mar de la Compañía Arrendataria se han apresado en Fomento 43 bultos de tabaco de Argel; y el vapor «Salvador» persiguiendo un salucho contrabandista le obligó á tirar al agua unos 50 bultos.

La importante Revista que se publica en la Corte con el título de «Cuanto Semanal» inserta en su sección Bibliográfica, las siguientes líneas: «Visiones de Mallorca», por Pedro Ferrer Gibert—Imprenta de Soler y Prats. Palma de Mallorca.

Forman este libro, que decora una lindísima portada de Santiago Rusiñol, un selecto puñado de artículos de los cuales su autor describe con estilo ceñido y brillante muchos «momentos» de aquella región encantadora.

Las impresiones tituladas «Cala Ratjada», «Porto-Pi», «En Bellver», «El muelle de noche», «Las primeras lluvias» etc., son verdaderos cuadros matizados generosamente y llenos de exactitud.

Ha sido detenido por orden del señor Juez del distrito de la Catedral el vecino de Pollensa Ignacio Colom Riu por la guardia civil de aquel puerto.

Ha sido multado por la Alcaldía un sujeto que desobedeció sus mandatos.

Ayer tarde en el camino de Establecimientos á 500 metros distante de esta capital unos individuos resucitaban la costumbre «culta»,—que nosotros creíamos desterrada—de hacer reñir dos pezones de presa.

El acto fué presenciado por muchos curiosos, ninguno de ellos agente de autoridad.

Anoche, poco después de las diez en el portillo abierto donde existió el presidio viejo se agarraron el dependiente de Consumos y dos individuos del Resguardo de la Tabacalera que se presentaron armados negándose á que fueran reconocidos por aquél unos bultos que llevaban, escapándose al fin hacia el interior de la población y dejando uno de ellos en poder del consumidor la manta con que iba abrigado, pero perseguidos por otro dependiente pudo éste detener á uno de la Tabacalera en la plaza del Mercatal, aprehendiéndole once sobrasadas que llevaba ocultas, la mayor parte dentro la cartera de reglamento.

Toda familia debe tener un frasco de «Sales de Mediana de Aragón».

Boca fresca, sana, siempre la tiene con diario enjuagatorio del LICOR DEL POLO.

Los Sres. Médicos que para más seguridad deseen conocer la fórmula del BALSAMO ANTIRREUMATICO DE ORIVE, pueden pedirla á su autor que se la facilitará inmediatamente. 2 pesetas frasco.

HERPES Almorranas, Llagas, curábase con la Pomada antiherpética BOSCH. Contra Almorranas, exijase en cada bote el nombre antiemorrola. Bote, 4 reales. De venta J. Valenzuela y Centro Farmacéutico.

ASMA Se alivia y llega á curarse con el uso de las Pastillas Moréll.

SOMATOSE Contra la clorosis. 2

BURSATILES

Table with 2 columns: Values and Dinero. Includes entries for Interior contado, Interior fin de mes, Amortizable, Banco de España, Compañía de Tabacos, Francos, Libras, Exterior de Paris.

Table with 2 columns: Values and Dinero. Includes entries for Crédito Balear, Fomento Agrícola, Acciones Vapores Islaña, Obligaciones de id. al 5 p, Acciones Salinera Española, Obligaciones de id. al 6 p, Id. de la id. al 5 p, Ferro-carriles de Mallorca, Alumbrado por Gas, La Económica, Bonos Municipales.

Espectáculos

Cinematógrafo Truyols

Programa para esta noche. Julia en el Cuartel.—Como Papa.—Pepe bebe nuestro vino.—Noche de Reyes cómica.—Comisario magnetizado.

Secciones de 5 y media á 7.

VINOS LEGÍTIMOS

No dejes de probar los legítimos moscateles y jereces, vinos rancios, rancietes, tintos y blancos. Moscatel de 0'75 á 2 ptas. litro. Jerez de 0'75 á 2 ptas. id. Embotellados de 1'25 á pesetas botella. SANTO CRISTO, 4 junto á la plaza de Santa Eulalia.

LA MAQUINA PARA ESCRIBIR

ES LA MEJOR DEL MUNDO Representante en Palma: Gabriel Pericás San Pedro, 1-pral.

Tinteros cristal: Gran surtido á precios baratísimos.—Papelería Soler, Conquistador, 41.—Imprenta: Soledad, 27.

Ha manifestado un personaje conservador que de la lucha electoral surgirá una mayoría ministerial incontestable y muy disciplinada que obedecerá el menor movimiento del gobierno. Este piensa ocupar el poder bastante tiempo, y durante él desarrollar un plan completo de reconstitución del país, atendiendo holgadamente los servicios nacionales.

Manifestaciones de Maura.—Destitución de alcaldes

El señor Maura fué ayer abordado por los periodistas acerca de los atropellos que se dicen cometidos en varios distritos por los delegados del gobierno contra los ayuntamientos liberales.

El señor Maura se ha mostrado explícito en tales manifestaciones, y ha dicho que tales atropellos no existían por cuanto los gobernadores no habían traspasado los preceptos de la Ley.

Ha ratificado que el gobierno tenía el completo derecho de poder destituir á los alcaldes que fueron nombrados de real orden.

Tan evidente es este derecho—añadió el señor Maura—que me hallo dispuesto á discutirlo ampliamente en el Parlamento cuando vengan las nuevas cortes.

El general Ferrandiz en Madrid

Comunican de Cádiz que el ministro de marina, general Ferrandiz, ha salido de aquella capital, marchando directamente á Madrid.

El ministro lleva ya concluido el sumario que dícese ha formado en depuración de las causas que hayan originado el hundimiento del transporte «General Valdés».

Como se guardan sobre esto la mayor reserva, nada puede traslucirse; pero se sospecha que de la información recogida sobre el propio terreno por el Ministro de Marina se desprenden varios cargos contra determinados funcionarios.

En la Cámara francesa.—Clemenceau y Briand.—En desacuerdo?

Comunican de París que la sesión celebrada ayer por la Cámara de los diputados se vió animadísima.

Habían tomado puesto la mayoría de los diputados y las tribunas estaban atestadísimas de público.

En medio de la mayor expectación, provocada por los rumores de que se plantearía la crisis del gobierno francés por la cuestión de la política anticlerical que viene desarrollando, se levantaron á hablar el Presidente Monsieur Clemenceau y el Ministro Briand.

Ambos pronunciaron elocuentes discursos defendiendo sus opiniones acerca de las relaciones del gobierno con las asociaciones cultuales.

El discurso de Mr. Clemenceau fué de tonos enérgicos y radicales.

Los discursos de los dos miembros del gabinete discreparon sobre las relaciones que debía mantener el gobierno con el Vaticano.

La votación en la Cámara

París.—Después de los discursos pronunciados por Clemenceau y Briand, la Cámara votó una orden del día, cuya votación fué muy favorable al gobierno.

BOLSIN

Table with 2 columns: Location and Price. Includes entries for Interior, Nortes, Alicante, Francos.

OBRA NUEVA

Visiones de Mallorca POR PEDRO FERRER GIBERT PORTADA DE SANTIAGO RUSIÑOL DIBUJO DE ANTONIO GELABERT

2 PESETAS Papelería de F. Soler Conquistador, 41

NO MAS PELO BLANCO

TINTURA DEL DR. JIMENO

Para teñir el pelo de color castaño oscuro ó negro de ébano. Su empleo es sencillo, rápido higiénico y eficaz.

LECHE ANTISÉPTICA

el mejor preparado para blanquear, refrescar y hermoear el cutis

PRECIO. 2'00 Ptas. Frasco pequeño. 3'75 Ptas. Frasco grande.

NOTA.—Puedo asegurar que mi específico es el mejor que se conoce, como lo acreditan muchísimas Señoras que lo han usado, por ser el único que no perjudica y que conserva fresco y hermoso el cutis, dejando un blanco mate fino muy agradable.

HISTOGENOL LLOPIS

CURACION radical de la TUBERCULOSIS, ANEMIA y ENFERMEDADES CONSUNTIVAS. Recomendado por todas las eminencias médicas.

EMULSION NADAL. Unica con 80 por 100 aceite higado bacalao Noruega 1.º glicero-fosfato ó hipofosfito cal, sosa y glicerina.

LOECHES (LA MARGARITA). Agua mineral natural Purgante y Curativa de los eczemas, herpes, seborreas, sarna, erisipela y, en general, las enfermedades de la piel.

OFICINAS MODISTAS. Se necesitan en casa de confección, Ración; Centro de Anuncios, P. Sta. Eulalia n.º 10. Palma.

Mediana de Aragón. Aguas y Sales naturales purgantes. Sulfatadas-Sódicas-Litúicas-Magnesianas. NO EXIGEN REGIMEN.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA. El dolor de garganta y la tos calman á la primera pastilla. El MENTHOL, que figura como uno de los principales componentes de estas pastillas, es un medicamento que se hace agradable y gustoso en extremo.

DIETARIO para 1907. De venta: Papel:ria Soler Conquistador, 39 y 41

EVITA CANAS, CASPA Y CAIDA del PELO. El TRICÓFERO PADRÓ. Es el tónico y regenerante del cabello más antiguo y acreditado de España.

PECHOS SU DESARROLLO Y BELLEZA. Toraura, endurecimiento se consiguen en DOS MESES con el uso de las PILDORAS CIRCASIANAS.

Para el mismo fin, TÓPICO CIRCASIANO, poderoso medicamento externo, 15 PESETAS. DE VENTA: En Palma Mallorca: Farmacia Valenzuela, plaza Cuartera, 14.

CALLIGIDA PIZA. Estirpa rápidamente, sin dolor ni molestia, los callos y durezas. Es curioso: no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general.

GRANDES TALLERES Francisco Soler Prats. Conquistador, 41 - Soledad, 27.

IMPRESA * PAPELERIA. OBJETOS DE ESCRITORIO y DIBUJO. Palma de Mallorca.

SOCIEDAD ANGLLO-ESPAÑOLA DE MOTORES, GASÓGENOS Y MAQUINARIA GENERAL. (Antes JULIUS G. NEWILLE)

LA PALMA. Gran casa de huéspedes de Pedro J. Bauzá, domiciliada en Barcelona.

Clases Pasivas. Se facilita á las mismas, dinero á un descuento mensual. Casa de Préstamos en Sta. Catalina 40, Despuig, 40.

ACADEMIA DE PREPARACION COMPLETA PARA EL INGRESO EN EL CUERPO DE CORREOS. Bajo la dirección de Oficiales del cuerpo y con la cooperación de ilustrados profesores especiales, queda abierto un nuevo curso para las próximas oposiciones.

PASTILLAS BALSAMICO-PECTORALES I. FREIXAS ROMERA. Brea, Bálsamo Tolú, Sávia pino, Terpinol y Eucalipto.

ESQUELAS MORTUORIAS. Para este PERIODICO. Se admiten hasta las 12 de la mañana en la imprenta del mismo Soledad 27 y en el Centro de Anuncios Plaza de Sta. Eulalia, 10.

Como en familia. Se admiten dos ó tres huéspedes, habitaciones espaciales, esmero en el servicio. Intitular presentarse sin referencia.

FINCA EN VENTA EN EL TERRENO. Se desea vender una finca en el Terreno que consta de casa vivienda, cochera, espaciosos jardines, fuente para beber, fuente y tres grandes depósitos de agua para regar, coladuría y demás comodidades apetecibles.

Pedid en las principales farmacias y droguerías. Citrato de Magnesia granular efervescente San-Imol. Callicida del Doctor Ladivonsin.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI. Para las Estrecheces Uretrales. Uretritis - Prostatitis - Cistitis. Gatarros de la Vejiga.

VAPORES DIRECTOS. Línea de la América del Sur. ARGENTINO. Admite carga y pasajeros.

DEPILATORIO IMPERIAL. DEL DR. PADRÓ. Quita el pelo ó vello con prontitud y sin peligro para el cutis.

GOTAS MADRES SULFUROSAS DE BAR. Medicación sulfurosa por excelencia. Herpes, llagas, anginas, bronquitis, escrófulas y siempre que esté indicado el uso del azufre ó de las aguas minerales sulfurosas.

No más vello. 20 AÑOS de éxitos es la mejor garantía de que los «POLVOS cosméticos de Franch» quitan en pocos momentos el pelo y el vello de cualquier parte del cuerpo.